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คำแถลงนโยบาย
ของนายกองค์การบริหารส่วนตำบลแม่หวาด
ณ   วันที่  16  ตุลาคม   2551  
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลแม่หวาด
*********************  
เรียน   ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่หวาดที่เคารพ


ตามที่ได้มีคำสั่งแต่งตั้งกระผม  นายมะยาลี   ลาเตะ  ให้ดำรงตำแหน่งนายกองค์การบริหารส่วนตำบลแม่หวาด   แล้วนั้น


บัดนี้คณะผู้บริหาร   ได้กำหนดนโยบายการบริหารราชการขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่หวาดไว้เป็นที่เรียบร้อยแล้ว    โดยจะยึดมั่นในการปกครองระบบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข  จะบริหารราชการตามระเบียบแบบแผนและตามแนวนโยบายของรัฐโดยเคร่งครัด   จะเสริมสร้างความสามัคคีให้เกิดขึ้นในพื้นที่ตำบลแม่หวาดและพื้นที่ตำบลใกล้เคียง  ทั้งสนับสนุนวิถีชีวิตที่มีความหลากหลายทางวัฒนธรรม  ให้ความสามัคคีกลมเกลียวยิ่งขึ้น   จะกำหนดและวางแผนการพัฒนาตำบลแม่หวาดให้มีระเบียบและขั้นตอนที่ชัดเจน  เพื่อให้เกิดเสถียรภาพความมั่นคงก้าวหน้าและยั่งยืนทั้งทางด้านสังคม  ทางเศรษฐกิจ  และทางการเมืองเพื่อพี่น้องชาวตำบลแม่หวาดในอนาคต


ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่หวาดที่เคารพ     ตำบลแม่หวาด   เป็นตำบลที่มีวัตถุดิบทางธรรมชาติสูงที่สุดในจังหวัดยะลา  และประชาชนในตำบลมีความหลากหลายทางวัฒนธรรมสูง   มีฐานะความเป็นอยู่ที่ดีมีศักยภาพในการที่จะร่วมกันพัฒนา  กระผมและผู้บริหารฯ  จึงได้ร่วมกันกำหนดนโยบายการบริหารงานของตำบลแม่หวาด  ให้สามารถดำเนินการไปพร้อมกันกับการดำเนินตามวิถีชีวิตประจำวันของชาวตำบลแม่หวาด   ทั้งให้สามารถรองรับความเจริญในอนาคตตลอดจนความยั่งยืนทุกด้านของตำบลแม่หวาด โดยผู้บริหารฯ  จะดำเนินการตามแนวนโยบายหลัก  5  ประการ  ดังต่อไปนี้

(1.  นโยบาย  สร้างความสามัคคี  พัฒนาคน  พัฒนาสังคม  และศาสนา

(2.  นโยบาย  ปรับปรุงโครงสร้างพื้นฐานและงานเร่งด่วน

(3. นโยบาย บริหารทรัพยากรธรรมชาติ  พัฒนาการท่องเที่ยวและสิ่งแวดล้อม

(4.  นโยบาย  ส่งเสริมรายได้ของประชากร โดยให้มีการกินดี  อยู่ดีเพิ่มขึ้น

(5.  นโยบาย  สนองนโยบายของรัฐบาล


ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่หวาดที่เคารพ  กระผมและผู้บริหารฯ ทุกคน จะใช้ห้วงระยะเวลานับจากวันนี้เป็นต้นไป  4  ปี  ของการบริหารราชการองค์การบริหารส่วนตำบลแม่หวาด  ดำเนินการบริหารตามนโยบายที่ให้ไว้  5  ข้อข้างต้น  และจะดำเนินการแก้ไขปัญหาต่าง ๆ  ที่ได้สร้างความเดือดร้อน  ความไม่ประทับใจ  หรือความขัดแย้งใด ๆ ซึ่งเกิดจากผลพวงของการบริหารฯชุดก่อนและเป็นเหตุให้พี่น้องชาวตำบลแม่หวาดต้องได้รับผลจากการกระทำดังกล่าวมาจนถึงปัจจุบัน  โดยคณะผู้บริหารชุดนี้จะใช้ความรู้ความสามารถที่มีอยู่นำเข้าไปประยุกต์รวมกับความคิดของพี่น้องประชาชนชาวตำบลแม่หวาด  ซึ่งได้มีตัวแทนของพี่น้องอยู่ในสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้แล้ว  โดยจักได้ร่วมกันพัฒนานำพาตำบลแม่หวาดของเราให้มีความเจริญก้าวหน้าให้จงได้ 


ท่านประธานสภา  และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่หวาด                    ผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมและคณะผู้บริหารขอให้สัจจะและความเชื่อมั่นแก่สภาแห่งนี้ว่า “จะบริหารราชการองค์การบริหารส่วนตำบลแม่หวาด   ด้วยความซื่อสัตย์สุจริตและยุติธรรม   ไม่แบ่งแยกพรรคพวก   ไม่แบ่งแยกฝ่าย   จะร่วมกันประสานสร้างความสามัคคี  และมีความมุ่งมั่นที่จะนำพาให้องค์การบริหารส่วนตำบลแม่หวาด  มีความเจริญก้าวหน้าทัดเทียมกับองค์กรอื่น ๆ โดยจะยึดถือประโยชน์สุขของพี่น้องชาวตำบลแม่หวาดเป็นที่ตั้ง”  
ขอขอบพระคุณครับ
